



2021年11月5日 星期五 农历辛丑年十月初一

ECONOMY

響i工经i充银

第3203期 圣江新润网

www.ijjnews.com

扎穩根 系牢情 打開一片天

晋江市領導走訪世界晋江青年聯誼會

本報訊(記者 蔡斯洵)2 日下午,泉州市委常委、晉江市 委書記張文賢,晉江市委副書 記、市政府代市長王明元帶隊 走訪世界晉江青年聯誼會(以 下簡稱"世晋青"),共叙情誼、 共話發展。

"看到大家眼中有光、胸中 有情、腳下生風,我特別感動。 家始終不忘血脈、心系桑梓,積

我代表晉江市四套班子向大家 表示衷心的感謝。"張文賢動情 地說,世晉青成立以來,秉承 "愛拼敢贏"的精神,廣泛凝聚 海内外晉江青年合力,堅守實 業、奮力拼搏,展現出了晉江青 年骨子裏的膽識、魄力和擔當, 是晉江未來的希望。同時,大

極參與家鄉各項事業建設,為 晉江經濟社會發展做出了積極

張文賢說,這些年,在"晉 江經驗"的引領下,晉江收獲 滿滿。縣域經濟基本競爭力 首次進入全國四強,城市投資 潜力、營商環境排名躍居全國 縣域第二。當前,全市上下正 堅持以創新為引領,把握時與

深入貫徹泉州、晉江兩級黨代 會精神,奮力攻堅"三大戰略" 目標,積極構建"一三七"發展 格局,全力譜寫"晉江經驗"新 篇章,這為大家施展才華、建 功立業帶來了新機遇,開創了 新空間。希望世晉青全體成 員能夠創新發展"晉江經驗",

勢,找準方向、兜住風險,放眼 世界、扎根晉江,在新一輪發 展中搶占先機、贏得優勢。同 時,引領海内外各地晉江青年 回鄉創業,扎穩根、系牢情,打 開一片天。

王明元說,世晉青不僅是 個年輕、奮進的社團組織, 更是晉江對外聯誼的一張名 動。

片,是連結海內外優秀晉江青 年的一座橋梁,是各領域中愛 拼敢贏、創新創業的一面旗 幟。未來,希望世晉青能夠一 如既往堅守初心,將名片擦得 更亮,將橋梁築得更牢,讓旗幟 永不褪色。

晉江市領導黃天凱參加活

智能化改造 助力企業降本增效

晋江广经商讯 主办/《晋江商人》杂志

本報訊 (記者 許春 陳巧玲) 5G 覆蓋、大數據追踪、智能吊挂系統…… 近日,記者來到位于晉江東石鎮的天 守服裝織造有限公司,該企業年產 800萬件新材料服裝產品技改項目正 在分步實施。目前,項目先期投入的 25條智能化生產綫已逐步上綫,不僅 實現了生產增量,經營效益也提升了

天守公司相關負責人介紹,當前, 該企業投入近1億元人民幣對標國際 先進技術,推動傳統生產綫逐步向智能 化、自動化、數字化改造升級,初步形成 了服裝全流程自動化流水綫生產。

在智能生產車間,多條成衣生產綫 正在有序、高效運作。在每個工位前, 均有專門的電子計件系統,每個吊挂機 上也有獨立的"身份證",能實時追踪生 產進度、員工目標完成情况、生產效率 等數據。結合數據,智能化生產綫又能 對各道工序進行自動調配,既提高了生 產效率又減少了用工數量。

"在生產綫的每個環節,都實現了 智能輸送,減少了人工搬運。哪個工 位的產品返工率高,機器就會自動警 示,技術人員可立即前往指導,每一件 衣服的工序都可追踪。"天守公司生產 廠長趙永愛介紹。

不衹成衣生產綫實現智能化、自 動化,在該公司裁剪車間,新引進的 10臺智能拉布機、4臺自動裁剪機(下 圖)也代替了傳統的裁剪方式,一方面 大大降低了傳統裁剪的誤差,實現數 字化、精準化;另一方面也節約了人 力,生產效率可提升至原來的3倍。

當前,天守公司經過改造提升後 的生產綫,正承接品牌企業的產能合 作,輻射帶動區域服裝行業轉型升級。





一年一度的"雙十一"電商大促活動正式開啓。今年活動周期更 長,分爲2個階段,即10月20日至11月3日和11月4日至11日。爲此, 晋江物流、倉儲行業提前謀劃,做足準備,加大人員、車輛、場地等方面 的投入,以最好的姿態迎接這場"大考"

2日,在福建鴻倉供應鏈管理公司(以下簡稱"鴻倉公司"),記者看 見揀貨、包裝、分揀、投遞等區域一片繁忙(上圖)。 作爲一家提供倉配一 體服務化的第三方物流公司,他們已連續九年參與"雙十一"活動。

本報記者 吴曉艷 董嚴軍

傳承國學經典 讓孩子明理有智慧 紫帽湖盤村有個公益國學大講堂



本報訊(記者 蔡培仁)"故 大德,必得其位,必得其禄,必得 其名,必得其壽……"隨着一聲聲 稚嫩而又堅定的誦讀聲,近日,位 于晉江紫帽鎮湖盤村黨群服務中 心二樓的公益國學大講堂因疫情 暫停兩個多月後再次開課,30多 名孩子和老師們相聚一堂,學國 學禮儀,體驗國學文化魅力。

去年7月19日,來到湖盤村上 班的社工陳曉玲發現,村裏有幾名孩 子有學習國學文化的興趣,村裏的硬 件設施也不錯。學習了幾年國學文 化的陳曉玲立即向村委會申請,每周 免費為村裏的孩子開設一個公益國 學大講堂,讓誦讀經典之風浸潤村 莊,讓孩子們感受民族文化的源遠流 長。陳曉玲的提議得到了湖盤村的 大力支持,村裏馬上將黨群服務中心 二樓的大會議室提供出來,確定公益 國學大講堂的時間為每周日上午9 時30分至11時30分。

當天上午9時30分,隨着優 雅的音樂響起,數名穿着明慧國 學藍色馬甲的老師走進教室,孩 子和家長們起立并對老師行"抱 拳禮",老師們還禮後便開始了對 國學經典《中庸》的講解。兩個小 時裏,陳曉玲向孩子和家長們講 授了兩堂國學課和一堂品德課。 可以看到,課堂上的孩子和家長 們都十分認真專注,對國學文化 充滿濃厚興趣。

"剛開始的時候衹有10來個 人,現在來聽課的人已經有30人 左右。"課後,陳曉玲介紹,由于聽 課的都是3到13周歲的小朋友(太 小的由父母陪伴),因此,她在課 堂上都盡量采用簡單易懂的表達

方式,學習的內容以四書五經為 主。她說,這個年齡段的孩子記憶 力最好,世界觀和價值觀正在慢慢 形成,學國學不僅能學到知識,還 能幫助孩子建立良好的三觀,引導 孩子思維方式及處事模式。開課 一年多來,周邊個別熱愛國學的 公司職員、幼兒園老師、店主等也 紛紛加入這個公益團隊,考慮到 村裏經費有限,大家自費購買教 材、服裝、小點心等,希望能夠把 這個公益國學大講堂做到最好。

在當天的課堂上,幾名陪伴孩 子一起上課的家長也對村裏開設 "國學課堂"大加贊賞,他們坦言, 讓孩子們接受國學教育,有助于增 強孩子們的文化自信和價值觀自 信。"以前村裏娛樂方式以看電影、 跳廣場舞為主,文化氛圍不太濃, 現在多了國學講堂這麼有文化氣 息的好去處,無疑能夠增強村裏的 文化氛圍。"村民卓女士對國學講 堂的做法給了一個大大的質。

"我們以國學大講堂為切入 點,整合社會資源,建立由'社工+ 平安志願者+村務工作者'組成的 國學大講堂團隊,把優秀傳統文化 與傳統美德教育相結合,將經典書 籍閱讀、國學禮儀教育、防範教育 知識等内容融入國學大講堂中。" 湖盤村委會相關負責人表示,近年 來,湖盤村發揮新時代文明實踐站 作用,除了開設"國學大講堂"外, 還打造了"家長課堂""親子主題體 驗課堂""法制教育課堂"等項目, 從細微入手發揮中華優秀傳統文 化的教化作用,在落細落小落實上 下工夫,推動優秀傳統文化融入日 常生活、浸入百姓心田。

全國僅十人!

近日,第二屆蔡崇信"以體樹 人"杰出校長舉行綫上頒獎典 禮,全國10位校長榜上有名。 晉江市金井鎮毓英中心小學校 長洪良清作為福建唯一獲獎校 長,入選第二屆蔡崇信"以體樹 人"杰出校長。

10名獲獎校長分別來自 重慶、河南、廣東、黑龍江、福 建、湖南、北京、雲南、山東和江 西。作為其中一員,洪良清表 示很榮幸,"很高興大家能夠肯 定我們的體育教育工作,之後 我們會總結經驗、繼續推進體 育教育的發展。"

在洪良清的名師工作室 裏,除了琳琅滿目的書籍,也不 乏一些排球、乒乓球等體育元 素。其中"一分鐘跳繩挑戰校 長"的立牌尤其顯眼。這是洪

本報訊(記者 歐陽霆) 良清三年前特別策劃的活動, 深受學生歡迎。

蔡崇信公益基金會在選撥 "以體樹人"杰出校長的條件 中,有一項是"以體樹人的方法 易復制,可推廣"。在參與本次 評選的現場答辯交流活動中, "一分鐘跳繩挑戰校長"這項活 動就得到不少評委和校長的肯 定和關注。

跳繩運動不受時間和空間 的限制,"超越校長"這個目標 又激發了學生的興趣,活動剛 推出不久,學校掀起了一股"跳 繩熱"。"校長,我想挑戰您!"是 洪良清在校園裏,最常聽到的 球"的概念:"讓每個孩子都會

之後,該項目又推出了"軍 銜制",每個班級內部進行挑戰 選出"軍長",再由各班"軍長" 相互挑戰,最終選出"司令"跟

校長挑戰。活動舉行三年來, 越來越多學生挑戰成功,洪良 清欣慰地說:"能不能成功是其 次,最重要的是他們不斷挑戰、 不斷努力的這個過程。"

作為一所百年老校,排球 運動在毓英中心小學也已擁有 百年歷史。如今,學校是國家 級排球基地校,也是國家級體 育傳統項目學校。從上世紀 80年代,福建省開始舉辦排球 比賽後,學校校隊總能保持省 少兒排球錦標賽前三名的好成 績。為了這項運動在校内全員 普及,洪良清提出了"千人一 一點排球。"學校有2000多名 學生,學生從入校的第一天起, 每周的排球運動及課程有10 多個場次。

學校還定期開展以班級為

單位的排球聯賽,比賽內容包 括顛球、發球、扣球等,總成績 是根據每個班級所有學生成績 的平均分來計算的。為了班級 榮譽,學生們積極主動地練習, 不僅鍛煉了身體,更增強了班 級凝聚力,"通過聯賽,他們明 白了團結、共同奮鬥等精神,這 就是運動項目帶給孩子們的品 德教育。"

除了學生、老師打排球外, 學校還將排球推廣到社會,讓 家長也參與進來。目前,家校 排球賽已舉辦了四屆。學校還 啟動毓英排球文化聯盟校,帶 動更多的學校參與其中。

洪良清又將籃球、乒乓球、足球 等運動安排入課,還增加了圍 棋、象棋等腦力運動課程。讓

隊恢復一年,就有200多名學 生報名入隊。

蔡崇信公益基金會:

由阿裏巴巴集團聯合創始 人、董事局副主席蔡崇信創立, 致力于通過教育、體育來激勵 年輕一代追求自身的健康和全 面發展,使其有能力掌握技能 與樹立正確的價值觀,擺脫貧 困,成爲社會發展的積極貢獻 者。爲了更好地發揮體育的教 育功能,蔡崇信公益基金會每 年都會在全國範圍內選拔出優 秀的"體育校長"代表。第二届 蔡崇信"以體樹人"杰出校長評 考慮到學生的興趣不同, 選從去年9月啓動,組委會對 參評校長進行綜合考察,通過 初評、復評等環節,評出40名 提名者進行現場答辯交流和議 他意外的是,學校乒乓球訓練 題共創,綜合評選組委會的意



見後,最終選出10名獲獎杰出 校長。蔡崇信基金會爲每位獲 獎校長提供50萬元人民幣獎 金支持,其中包括獎勵個人、交 流培訓和學校體育建設三項不 同的用途。